
رأس ساعت  صبح، یک پشه روی نوک عقربۀ دقیقه‌شمار یک ساعت عقربه‌ای دیواری، به مدت  ساعت می‌نشیند و1

سپس پرواز می‌کند. کدام عبارت‌های زیر در مورد اندازۀ بردار جابه‌جایی و مسافت پیموده شدۀ پشه، در مدت‌زمان ذکر‌شده درست

است؟

الف( اندازۀ بردار جابه‌جایی برابر با قطر دایرۀ طی شده است.

ب( اندازۀ بردار جابه‌جایی پشه صفر است.

پ( اندازۀ بردار جابه‌جایی پشه با مسافت پیموده شدۀ آن برابر است.

ت( مسافت پیموده شدۀ پشه،  برابر محیط دایرۀ پیموده شده است.

۱۰ : ۰۰۲/۵

۲/۵

متحرکی روی یک مسیر دایره‌ای حرکت می‌کند. زمانی که این متحرک دایره را دو دور کامل می‌زند، نسبت جابه‌جایی به مسافت2

طی‌شده در کدام گزینه آمده است؟
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πr۲

اندازۀ سرعت متوسط ماشینی که در مسیر زیر با تندی ثابت 10 متر بر ثانیه حرکت می‌کند چقدر است؟3

علی حرکت خود را در یک مسیر دایره‌ای از نقطه  شروع کرده و به نقطه  و ازآنجا به نقطه  می‌رود سپس، با سرعت به نقطه4

 برمی‌گردد و در آنجا متوقف می‌شود. چنانچه تمام این مسیر را در مدت 8 ثانیه پیموده باشد، مقدار مسافت و جابه‌جایی آن به

ترتیب از راست به چپ چند متر می‌باشد؟ 
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(π = ۳)



یک اسب مسابقه با تندی 5 متر بر ثانیه به دور میدانی به شعاع 12 متر در حال حرکت است. اسب  دور مانده، تا یک دور کامل را5

گر این اسب حرکت خود را از مرکز میدان شروع کرده باشد، مقدار جابه‌جایی و مسافت طی‌شده را به ترتیب از بپیماید می‌ایستد. ا

راست به چپ مشخص کنید.

​۴
۱

دو متحرک  و ‌ هم‌زمان از نقطۀ )1( به ترتیب به‌صورت ساعتگرد و پادساعتگرد شروع به حرکت می‌کنند. سرعت  دو برابر6

سرعت  است. تقریباً در کدام نقطه برای هشتمین بار از کنار یکدیگر عبور می‌کنند؟

ABA
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قطاری به طول 110 متر با سرعت 36 کیلومتر بر ساعت وارد تونل‌شده و پس از 60 ثانیه به‌طور کامل از تونل خارج می‌شود. طول تونل7

چند متر است؟

متحرکی در یک مسیر مستقیم نصف مسیر را با سرعت ثابت 30 متر بر ثانیه و نیمۀ دوم را در همان جهت با سرعت ثابت 50 متر بر8

ثانیه می‌پیماید. سرعت متوسط متحرک در کل مسیر چند متر بر ثانیه است؟

متحرکی با سرعت  روی خط راست در حال حرکت است. نسبت جابه‌جایی این متحرک به مقدار مسافت طی‌شدۀ9

متحرک در ۲ ثانیۀ آخر حرکت چند برابر است؟

۱۲/۵m/s



در یک مسیر مستقیم اتومبیل  با سرعت  و اتومبیل  با سرعت  از یک مکان و در یک جهت می‌گذرند. یک10

ثانیه پس از عبور از این مکان، رانندۀ  سرعت اتومبیل  را چند متر بر ثانیه محاسبه می‌کند؟

A۸m/sB۲۴ m/s

AB

متحرکی مسیر نیم‌دایره‌ای مطابق شکل از  به  را در مدت 10 ثانیه طی می‌کند. به ‌ترتیب از راست به چپ تندی متوسط و سرعت11

متوسط آن در این مدت چند متر بر ثانیه است؟

AB

دوچرخه‌سواری مسیر 8 کیلومتری خانه تا مدرسه را در نیم‌‌ساعت و مسیر برگشت از مدرسه تا خانه را در 45 دقیقه طی می‌کند. به12

‌ترتیب اندازۀ سرعت متوسط کل رفت‌و‌برگشت و تندی متوسط کل رفت‌و‌برگشت آن چند کیلومتر بر ساعت است؟

اتومبیلی فاصلۀ دو شهر را که حدود 800 کیلومتر است با تندی متوسط 108 کیلومتر بر ساعت طی می‌کند، در هنگام برگشت همان13

مسیر را تا آخر با تندی متوسط 20 متر بر ثانیه می‌پیماید، تندی متوسط آن در کل مسیر چند متر بر ثانیه است؟

گر اتومبیل A با سرعت ۲۰ متر بر ثانیه و اتومبیل B با سرعت  به‌طرف14 اتومبیل A و B در فاصلۀ ۱۲۰۰ متری از یکدیگر قرار دارند. ا

هم حرکت کنند و پس از ۲۰ ثانیه به هم برسند. سرعت اتومبیل B چند متر بر ثانیه است؟

v ​B

دو هواپیما با سرعت‌های 500 و 700 کیلومتر بر ساعت هم‌زمان از یک فرودگاه به مقصد فرودگاه دیگری به فاصلۀ 1400 کیلومتر15

پرواز می‌کنند. هواپیمای سریع‌تر چند دقیقه زودتر می‌رسد؟


